

咋回事？8岁童游泳后1小时眼肿了

过敏性结膜炎暑期多见，儿童要注意手部卫生

医线通



指导医生 泉州市妇幼保健院·儿童医院眼科主治医师 肖春婷

■融媒体记者 许奕梅 实习生 庄晓红

日前，河南一名男童一写暑假作业就“眼睛过敏”肿起来，医生指出这可能是细菌感染引发过敏反应，该新闻登上热搜引发网友关注。记者从泉州市儿童医院眼科获悉，暑期以来，不时有患儿因眼红、眼肿来就诊，主要和过敏性结膜炎有关。医生提醒儿童要注意手部卫生，眼肿后自行揉搓恐加重病情。



(CFP)

市民陷“退改签”骗局 民警劝阻止损万元

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员潘惠辉)订好机票，突然接到电话，被告知航班延误或取消，对方还准确报出姓名、航班等信息。日前，在晋江龙湖，吴先生遭遇机票退改签返赔赔偿金骗局，好在警方及时劝阻止损。

7月18日16时许，晋江市公安局龙湖派出所收到预警信息，辖区吴先生可能正遭遇“机票退改签返赔赔偿金”骗局。随即，派出所值班室预警平台联系吴先生，告知其马上挂断电话，千万不可转账，同时民警上门劝阻。所幸劝阻及时，吴先生未提供验证码以及人脸识别，成功保住银行卡内的1万余元存款。

原来，吴先生接到一个自称某航空公司“工作人员”的陌生来电，对方声称吴先生预订的航班因为机组维修问题临时取消，现需改签航班并可获赔800元。吴先生为女儿购买了该航空公司的机票，便信以为真，按对方的指示，打开个人收款码。这时对方称不是商家收款码，权限不够，需要进行“身份认证”等一系列操作，以此忽悠吴先生绑定银行卡并进行认证。“太感谢你们了，所幸没有告知对方验证码，不然卡里的存款很可能就没了。”吴先生说。随后，民警向当事人普及反诈知识，叮嘱他提高警惕，发现异常及时报警，以避免经济损失。

A 男童游泳后眼睛发痒 红肿闭不上急送医

日前，父母给泉州8岁男童小彬(化名)报了游泳培训班，傍晚，小彬在家人陪同下畅快地学了游泳，淋浴完换了衣服回家。

小彬在家玩耍1个多小时后，突然感觉眼睛发痒，忍不住一直想去挠。父母发现后看了一下孩子的眼睛，已经肿了起来，视力正常但眼闭

不紧，眼白里像是起了个白色水泡。

“这是咋回事，怎么好好的眼睛就肿起来了？”家长连夜将小彬送往儿童医院，经医生检查，确诊为急性过敏性结膜炎，家长所表述的眼内有水泡，是结膜充血水肿，同时因黏膜过敏反应导致眼痒。

经过针对性抗过敏治疗，小彬症

状来得快去得也快，当晚眼痒眼肿有明显好转，两三天后痊愈。

眼科主治医师肖春婷表示，近期儿科急诊不时会接诊突然眼红、眼肿的学龄期患儿，部分诊断为急性过敏性结膜炎，多是在游泳时，或接触新玩具、新床单、家里新饲养宠物后引起。

B 儿童要注意手部卫生 频眨眼揉眼早就医

“眼睑红肿可能是由过敏引起的，孩子本身也是过敏体质。”肖医生表示，写作业时眼睛肿胀的男孩可能是属于接触性过敏，因直接或间接接触过敏原而出现超敏反应，表现出眼睑红肿、结膜充血水肿等。

小彬在游泳后出现的眼睑红肿病因是急性过敏性结膜炎，该病一般起病急，患儿会出现眼痒、揉眼、眼红，结膜囊里可见白色分泌物，伴有眼睑红肿等表现。

“建议儿童游泳时正确佩戴泳镜

和泳帽、耳塞、鼻夹等，近视人群可选配合适的带度数的泳镜，选择正规游泳场地，游泳后及时用流动的清水充分洗脸、洗澡，清洗泳镜、泳帽。”肖医生表示，有的人游泳后眼睛会发红、有异物感，可能是泳池里的消毒氯、杂质等刺激眼角膜上皮引起。可使用玻璃酸钠滴眼液治疗，暂停游泳一两天后多可缓解。

肖医生表示，暑期以来，不时接诊季节性过敏性结膜炎患儿，春夏季节多有因花粉、尘螨等过敏原

导致眼部红肿、发痒等。建议患儿尽量避免接触可能的过敏原，也可做过敏原测定明确过敏原。儿童暑期要适当进行户外活动，增强体质，保证充足睡眠，避免熬夜，提高免疫力。

儿童要注意手部卫生，不揉眼睛，一旦出现眼睛红肿、频繁眨眼等情况时更要避免揉眼，否则会加重眼睑充血水肿，越揉越肿，建议尽早到医院排查原因，以免延误病情。

清算公告

泉州鲤城区盛苑文化艺术学校经理事会会议决议注销并清算，现已成立清算组进入清算阶段，请有关债权人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。地址：泉州市鲤城区新华北路51-5号；联系人：陈茂盛；电话：13506922610。

泉州鲤城区盛苑文化艺术学校
2024年7月19日



大大大大
抓落服务
抓项目招产
抓项目招产
抓项目招产
抓项目招产



泉州晚报社宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通